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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

İstanbul Üniversitesi Yönetim Kurulu’nun, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkam

Ekrem İmamoğlu’nun diplomasim iptal etmesi, kamuoyunda geniş yankı uyandırmış ve bu

kararm hukuki meşruiyeti konusunda ciddi tartışmalar doğmuştur. Ceza hukukçusu Prof. Dr.

Adem Sözüer, İstanbul Üniversitesi Yönetim Kurulu’nun bu karan alırken yetki aşımı yaptığım

ve kararm “yok hükmünde” olduğunu belirtmiştir.

Bu bağlamda;

1. İstanbul Üniversitesi, Ekrem İmamoğlu’nun diplomasim iptal etme yetkisini hangi yasal

dayanağa göre kullanmıştır? Mevcut mevzuatta bir üniversitenin, mezuniyet süreci

tamamlanmış ve üzerinden 31 yıl geçmiş bir diplomamn iptali konusunda açık bir

yetkisi bulunmakta mıdır?

2. İstanbul Üniversitesi’nin bu karan, yetki ve usulde paralellik ilkesi gereğince, yalnızca

İşletme Fakültesi Yönetim Kurulu tarafından alınabilirken, üniversitenin üst

yönetiminin bu karan ahnası hukuken geçerli midir? Bu konuda Bakanlığımzm

değerlendirmesi nedir?

3. İstanbul Üniversitesi’nin, İmamoğlu’nım yatay geçiş sürecini ve mezuniyetini 31 yıl

sonra yeniden inceleme gerekçesi nedir? Bu incelemenin başlatılması talimatı

Bakanlığımz tarafından mı verilmiştir?
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4. İstanbul Üniversitesi, îmamoğlu’nun diplomasınm iptal edilmesine gerekçe olarak

“yokluk” ve “açık hata” ifadelerini kullanmıştır. Bu kavramlar hangi somut delillere

dayandmimıştır?

5. Üniversitelerin diplomaları iptal etme süreei, hangi yasal düzenlemelere

dayanmaktadır? Bu süreein keyfi veya siyasi nedenlerle kullamidığı iddiası doğru

mudur? Eğer bu iddia doğruysa konuyla ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır?

6. Bu karann ahnmasmda İstanbul Üniversitesi’ne herhangi bir siyasi veya idari baskı

yapıldığına dair Bakanlığınıza ulaşan herhangi bir bilgi veya şikâyet var mıdır?

7. Ekrem îmamoğlu’nun diplomasımn iptali, kamu görevine devam etme ve seçimlerde

aday olma hakkını etkileyebilir mi? Bu karann, kamu yönetimi ilkeleri açısmdan

doğuraeağı sonuçlar değerlendirilmiş midir?

8. Bu ve benzeri kararlann, üniversitelerin idari özerkliğine ve akademik bağımsızlığına

zarar verme riski taşımakta olduğu yönünde kamuoyunda eiddi endişeler

bulunmaktadır. Bakanlığımz, bu konuyla ilgili bir açıklaması olaeak mıdır?


